

中白关系正处于加速发展的快车道

□新华社记者 魏忠杰 李佳

中国和白俄罗斯是肝胆相照的好朋友和真诚互助的好伙伴。建交25年来,两国关系一直保持健康稳定发展。当前,两国关系的发展势头很好,正处在加速发展的快车道。

2016年9月,中白两国元首就进一步深化两国关系的发展达成共识,共同宣布致力于建立相互信任、合作共赢的全面战略合作伙伴关系,发展双方全天候友谊,携手打造利益共同体和命运共同体。

中方提出的共建“一带一路”倡议得到白俄罗斯的积极响应,白方重视并支持与中方共建丝绸之路经济带。中方视白方为共建丝绸之路经济带的重要合作伙伴,愿与白方一道,进一步对接发展战略,推动共建丝绸之路经济带取得更多成果,造福两国和两国人民。

在两国共建丝绸之路经济带过程中,中白巨石工业园占有重要地位。中白工业园是中国企业在全球范围参与建设的最大海外工业园区,也是中白合作共建丝绸之路经济带的标志性工程。目前,工业园基础设施建设和招商工作稳步推进。中白两国相关部门和企业通力合作,工业园一期起步区建设按计划推进,在全世界广泛开展招商引资,取得了积极成效。中白双方正共同努力把中白工业园建设成为开放共赢、绿色环保的国际化产业合作平台,将其打造成双边合作的样板工程和丝绸之路经济带建设的明珠项目,努力为白俄罗斯经济发展带来新的动力。

两国的经贸合作快速发展,建交25年来双边贸易额增长了近百倍。近年来,在中方金融机构的融资支持下,中白双方实施了一批电力能源、基础设施、工业生产、工业园区建设开发等领域的大项目,对白俄罗斯经济社会发展现代化改造作出了积极贡献。据统计,截至目前双方已推动实施了约30个项目,用贷规模超过60亿美元。3个水泥厂、明斯克2号和5号电站改造、铁路电气化改造、M5公路改造、铁路电力机车供货、信息和通信技术领域等项目得到了白方肯定。此外,中白共同成功发射通信卫星,北京饭店和别列佐夫电站等两个项目入选中国建设工程鲁班奖(境外工程),中国企业在白俄罗斯中标世行贷款项目等,均为中国企业、装备、技术、服务在白俄罗斯赢得了良好的声誉。

地方经贸合作是两国全面战略合作伙伴关系的重要组成部分。两国有关部门和地方进一步加强对接,不断探索

合作新模式,探讨新项目,将地方经贸合作培育成了两国务实合作新的增长点。截至目前,白俄罗斯全国六个州及首都明斯克市分别与中国多个省市建立了直接的经贸往来,合作的形式和规模不断扩大。

中白两国在包括教育、文化、科技在内的人文领域的交流与合作广泛而深入,有力地促进了两国人民的相互了解,进一步增进了两国人民的传统友谊并夯实了中白全方位务实合作的民意和社会基础。

目前,中白两国在各方面合作的紧密程度达到历史最好时期,两国正携手共进,全力维护和加强两国关系发展的强劲势头,抓住共建“一带一路”带来的难得机遇,为两国关系的深入发展注入新的强劲动力,推进两国关系发展迈入更高层次和更高水平。

(新华社明斯克4月17日电)

中国新疆文化交流团访问文莱

据新华社斯里巴加湾市4月17日电(记者 薛飞)由国务院新闻办公室组织的中国新疆文化交流团14日至17日访问文莱,与当地政府机构、高校学者、新闻媒体代表等就中国,特别是中国新疆维吾尔自治区与文莱在民族宗教事务以及经贸文化合作等多个领域的情况进行了多场友好交流。

在文莱期间,中国新疆文化交流团与文莱宗教部、首相府新闻局等政府机

构高官举行了友好会谈,宣介了中国民族宗教政策及在新疆维吾尔自治区的成功实践,介绍了近年来新疆维吾尔自治区经济社会发展的成就。在同文莱宗教部常务秘书阿齐兹会谈时,交流团团长、国务院新闻办公室人权事务局巡视员黄军街对文莱的民族宗教政策及包容、温和的民族关系状况表示赞赏,指出中国新疆维吾尔自治区和文莱在民族宗教事务方面可以相互借鉴,进一步加强交流与合作。

中日画家联袂展在东京举行

据新华社东京4月17日电(记者 方艺晓)为纪念中日邦交正常化45周年,气韵动人:王治洪 铃木延雄书画展17日在东京中国文化中心开幕。中日各界友好人士出席画展开幕式,共同见证中日两国的两位画家通过作品展开跨境艺术对话。

此次画展由日本《中文导报》社、中华新闻社、东京中国文化中心联合举办,展出了中国著名雕塑家、画家王治洪和日本著名建筑家、油画家铃木延雄

两位艺术家的优秀作品约70幅。

日本众议员水惠一在开幕式致辞中说,两位艺术家的创作风格迥然不同,铃木先生是建筑家,风格硬朗,而王治洪先生的作品柔美,但都饱含对生活的细腻观察和深切感受。

中国驻日本大使馆文化参赞陈净说,两位画家虽然在写意和写实、油画和水墨画等技法上有所不同,但人们从他们的作品中都能体会到对自然的热爱和对和平生活的珍视。

美高官称要用除武力外一切方式解决朝鲜半岛问题

新华社华盛顿4月16日电 美国总统国家安全事务助理麦克马斯特16日说,在解决朝鲜半岛问题上,美国保留所有选择。但他同时强调,目前是时侯动用一切除武力以外的方式和手段解决这一问题。

麦克马斯特当天谴责朝鲜最新一次导弹试射是“破坏局势稳定的挑衅行为”。他认为,在今后数周或数月,受到朝鲜半岛问题影响的各方将有机会采取除武力以外的手段来避免最坏的结果。

韩国检方以18项罪名起诉前总统朴槿惠

新华社首尔4月17日电 韩国检方17日决定以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包括涉嫌收受贿赂、滥用职权、强迫企业出资等。朴槿惠将成为韩国历史上第三名因涉嫌贪腐受到法院审判

的前总统。韩国媒体预计,相关刑事案件审理工作或于5月9日韩国总统选举日之后启动,以避免影响选情。如果受贿等罪名成立,朴槿惠可能会被判处10年及以上监禁。

越南乳制品企业进军中国市场

据新华社河内4月17日电(记者 乐艳娜 陶军)越南乳制品协会会长武玉琼日前在河内接受新华社记者采访时表示,目前有多家越南知名乳制品企业已经或准备进军中国市场。

中国消费者对越南乳制品很感兴趣,希望两国尽快达成关于农产品进出口方面的协议,武玉琼说。

河内奶业公司已经连续两年参加在中国广西南宁举行的中国-东盟博览会,将其生产的乳制品介绍给中国消费者。该公司董事长何光俊对新华社记者说:博览会是向中国消费者介绍产品的绝佳机会。看到中国消费者排队订购我们的酸奶,我们十分振奋。

何光俊表示,河内奶业公司正在广西凭祥建设其在中国的第一家工厂,占地面积约2000平方米,并将使用最先进的包装和储存技术。

对于越南乳制品如何在中国市场上与中国及其他国家的同类产品竞争,武玉琼表示,中国消费者与越南消费者在乳制品消费习惯上有很多相似之处,这使越南产品相对于其他国家产品更有优势。



土耳其约51.2%的选民赞成修宪

4月16日,在土耳其首都安卡拉,支持修宪的民众走上街头庆祝公投获得通过。据土耳其阿纳多卢通讯社16日公布的首步计票结果,在土耳其修宪公投中,约51.2%的选民赞成修宪。

赏梨园春光美景 展塞外江南风采

2017' 首届梨花节

巴彦淖尔市 临河区

2017年4月25日至5月3日 千召庙镇民主4组 双河镇酒庄古镇